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Цели: 

➢ Повышение качества образовательной работы с детьми дошкольного возраста по 

использованию поэтического слова в познавательно-речевом и художественно-

эстетическом развитии. 

➢ Повышение интереса к событиям ВОВ через знакомство с литературными 

произведениями 

 

 

Задачи: 

• Создание условий для познавательно-речевого развития, раскрытия творческого 

потенциала, исполнительских навыков дошкольников. 

• Формирование интереса к художественному слову. 

• Расширение знаний о событиях и героях ВОВ, о значении ВОВ в истории России, 

воспитание нравственных качеств. 

• Содействие патриотическому и духовно-нравственному воспитанию детей. 

• Развитие навыка публичных выступлений; выявление и поддержка одарённых 

детей. 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

Ход мероприятия 

Слайд 1 Под фонограмму песни  «От героев былых времён» выходят ведущий и дети. 

Ведущий: Здравствуйте, уважаемые гости! Здравствуйте дорогие ребята! 80 лет отделяет 

нас от того незабываемого дня 9 Мая, когда над нашей Родиной прогремело громкое 

слово «Победа!». Наш фестиваль чтецов «О героях былых времён» посвящён героям, 

которые в грозные годы войны смело и беспощадно били врага и побеждали, они 

подарили нам мир, и детям войны, которые стойко вместе со взрослыми пережили все 

тяготы военных лет. В зале присутствуют зрители – педагоги и ваши родители. Они будут 

внимательно слушать и поддерживать громкими аплодисментами вас, наши 

замечательные чтецы. Наш фестиваль чтецов начинается!  

Это было много лет назад, 

Все случилось быстро и внезапно, 

На страну напал коварный враг, 

Началась Война, великая, ужасная… 

Наши люди стойко защищали 

Родину любимую свою! 

Несмотря на то, что погибали, 

Победили в длинном том бою. 

И идет с тех пор восьмой десяток, 

Тех событий страшных, роковых, 

Помним мы все подвиги солдата, 

Никогда не позабудем их! 

 

Всем нашим защитникам, тем, кого с нами нет, мы обязаны жизнью под мирным небом. 

Вечная им слава! Ранним летним утром, немецкие войска без объявления войны напали на 

нашу Родину. Они сбросили бомбы на спящие города, обстреляли из орудий тихие 

деревни, подожгли поля. Они не разбирали, где взрослые, где дети, всех убивали на своем 

пути. Началась Великая Отечественная война. 

 

Слайд 2 

 Фестиваль начинает стихотворение Татьяны Лавровой «22 июня».  

 

В тот страшный день земля рванула в небо. 

От грохота застыла в жилах кровь. 

Июнь цветастый сразу канул в небыль, 

И смерть, вдруг, оттеснила жизнь, любовь. 

 

Надели гимнастёрки и шинели 

Вчерашние  мальчишки – цвет страны. 

Девчонки на прощанье песни пели, 

Желали выжить в грозный час войны. 

 

Война, как ком, катилась по дорогам, 

Неся разруху, голод, смерть и боль. 

Осталось их в живых совсем немного, 

Принявших первый, самый страшный бой! 

 

В атаку шли за правду, за Отчизну, 

За мир, за мать с отцом, за добрый дом. 

Чтоб защитить от ужасов фашизма 



Права на жизнь, что рушилась кругом. 

 

Сирень, гвоздики, нежные тюльпаны… 

Начало лета, жизнь вокруг кипит. 

Жива любовь, зарубцевались раны, 

Но этот день июня не забыт! 

 

Ведущий: Весь народ от мала до велика поднялся на защиту своей Родины. По всей 

стране звучал призыв - «Родина- мать зовет». На фронт уходили и старые, и молодые. 

Наши солдаты шли защищать Родину!  

Слайд 3, 4, 5           Фонограмма песни «Вставай срана огромная!» 

Слайд 6 

Ведущий: Многие солдаты-защитники нашей Родины были ещё совсем молодые. 

Совершив подвиги, они так и не вернулись домой, погибли смертью храбрых.  Солдаты 

остались лежать на полях сражений. А домой матерям приходили письма-похоронки. 

Стихотворение Степана Кадашникова «Летела с фонта похоронка»  

Летела с фронта похоронка 

На молодого пацана, 

А он живой лежал в воронке… 

Ах, как безжалостна война! 

 

И проходили мимо танки… 

Чужая речь… а он лежал, 

И вспоминал сестру и мамку, 

Лежал и тихо умирал. 

 

Пробита грудь была навылет, 

И кровь стекала в черный снег, 

А он глазами голубыми 

Встречал последний свой рассвет. 

 

Нет, он не плакал, улыбался, 

И вспоминал родимый дом, 

И пересилив боль поднялся, 

И, автомат подняв с трудом, 

 

Он в перекошенные лица 

Горячий выплеснул свинец, 

Приблизив этим на минуту 

Войны, безжалостной, конец. 

 

Летела с фронта похоронка, 

Уже стучался почтальон, 

Солдат, глаза закрыв в воронке, 

На миг опередил её.  

Слайд 7  

Ведущий: Враги хотели захватить наши земли, наши города и сёла, а наших людей или 

убить, или сделать своими рабами. Война – это тяжелое испытание для всего народа. Она 

не щадила никого. И это испытание легло на хрупкие, беззащитные плечи детей. 



Стихотворение С. Я. Маршака «Мальчик из села Поповки»  

Среди сугробов и воронок 

В селе, разрушенном дотла, 

Стоит, зажмурившись ребёнок – 

Последний гражданин села. 

 

Испуганный котёнок белый, 

Обломок печки и трубы – 

И это всё, что уцелело 

От прежней жизни и избы. 

 

Стоит белоголовый Петя 

И плачет, как старик без слёз, 

Три года прожил он на свете, 

А что узнал и перенёс. 

 

При нём избу его спалили, 

Угнали маму со двора, 

И в наспех вырытой могиле 

Лежит убитая сестра. 

 

Не выпускай, боец, винтовки, 

Пока не отомстишь врагу 

За кровь, пролитую в Поповке, 

И за ребёнка на снегу. 

Слайд 8 

Ведущий: Осенью  враги подошли к Ленинграду. Наши войска мужественно бились за 

город, фашисты не смогли войти в Ленинград и окружили его.  Началась блокада 

Ленинграда, никто не мог войти и выйти из города! Два с половиной страшных года 

длилась блокада Ленинграда!  872 дня умирали мучительной смертью от голода, холода и 

бомбёжек жители этого героического города. И среди них были дети, которые вместе со 

взрослыми стойко переносили все тяготы войны. О детях блокады Ленинграда прочитают 

стихотворения наши ребята. 

 Стихотворение Лоры Тасси «Дети войны» 

Оборванного мишку утешала 

Девчушка в изувеченной избе: 

"Кусочек хлеба- это очень мало, 

Но крошечка достанется тебе..." 

 

Снаряды пролетали и взрывались, 

Смешалась с кровью черная земля. 

"Была семья, был дом... Теперь остались 

Совсем одни на свете - ты и я..." 

 

… А за деревней рощица дымилась, 

Поражена чудовищным огнём, 

И Смерть вокруг летала злою птицей, 

Бедой нежданной приходила в дом… 

 

«Ты слышишь, Миш, я сильная, не плачу, 

И мне дадут на фронте автомат. 

Я отомщу за то, что слезы прячу, 



За то, что наши сосенки горят…» 

 

Но в тишине свистели пули звонко, 

Зловещий отблеск полыхнул в окне… 

И выбежала из дому девчонка: 

«Ой, Мишка, Мишка, как же страшно мне!..» 

 

… Молчание. Ни голоса не слышно. 

Победу нынче празднует страна… 

А сколько их, девчонок и мальчишек, 

Осиротила подлая война?! 

 

Слайд 9 

Стихотворение    Юрия Воронова «Сотый день» о стойкости и мужестве маленьких 

ленинградцев  

 

Вместо супа- бурда из столярного клея, 

Вместо чая- заварка сосновой хвои. 

Это б все ничего, Только руки немеют, 

Только ноги становятся вдруг не твои. 

 

Только сердце внезапно сожмется, как ежик, 

И глухие удары пойдут невпопад... 

Сердце! Надо стучать, если даже не можешь. 

Не смолкай! Ведь на наших сердцах- Ленинград. 

 

Бейся, сердце! Стучи, несмотря на усталость, 

Слышишь!  Город клянется, что враг не пройдет! 

...Сотый день догорал. Как потом оказалось,, 

Впереди оставалось еще восемьсот. 

 

Слайд 10 

Ведущий: Уже после войны, когда фашистских преступников судили на Нюнбергском 

процессе, весь мир узнал о дневнике девочки Тани Савичевой и ужаснулся!  В своём 

дневнике Таня записывала даты смерти всех своих родных. В блокаду умерли все, выжила 

только Таня.  Её вместе с другими детьми после прорыва блокады увезли из Ленинграда.  

Но девочка была настолько слаба. что всё - таки умерла в детдоме.  

 

Стихотворение Ильи Малышева «Девять страничек. Страшные строчки.» о Тане 

Савичевой  

 

Девять страничек. Страшные строчки. 

Нет запятых. Только черные точки. 

«Умерли все». Что поделать? Блокада. 

Голод уносит людей Ленинграда. 

 

Жутко и тихо в промерзшей квартире. 

Кажется, радости нет больше в мире. 

Если бы хлебушка всем по кусочку, 

Может, короче дневник был на строчку. 

 

Маму и бабушку голод унес. 

Нет больше силы. И нет больше слез. 



Умерли дяди, сестренка и брат 

Смертью голодной. Пустел Ленинград. 

 

Пусто в квартире. В живых – только Таня. 

В маленьком сердце – столько страданья. 

«Умерли все». Никого больше нет. 

Девочке Тане – одиннадцать лет. 

 

Я расскажу вам, что было потом. 

Эвакуация, хлеб и детдом, 

Где после голода, всех испытаний 

Выжили все. Умерла только Таня. 

 

Девочки нет. Но остался дневник – 

Детского сердца слезы и крик. 

Дети мечтали о корочке хлеба, 

Дети боялись военного неба. 

 

Этот дневник на процессе Нюрнбергском 

Был документом страшным и веским. 

Плакали люди, строчки читая. 

Плакали люди, фашизм проклиная. 

 

Танин дневник – это боль Ленинграда. 

Но прочитать его каждому надо. 

Словно кричит за страницей страница: 

«Вновь не должно это все повторится! 
 

Слайд 11 

Ведущий: Много горя пришлось пережить детям войны. Но война- это не место для 

детей!  Все дети должны жить в мире со своими родителями, играть, учиться, радоваться! 

 

Стихотворение Алексея Никишенко  «Война-не место для детей!» 

 

Война-не место для детей! 

Здесь нет ни книжек, ни игрушек. 

Разрывы мин и грохот пушек. 

И море крови и смертей . 

Война-не место для детей! 

 

 Ребенку нужен теплый дом 

И мамы ласковые руки . 

 

И взгляд, наполненный добром, 

 И песни колыбельной звуки . 

 

  И елочные огоньки. 

  С горы веселое катанье, 

  Снежки и лыжи, и коньки. 

А не сиротство и страдание! 

 

Слайд 12 

Ведущий: Советские люди делали всё, чтобы остановить фашистов. Даже в самые 

тяжёлые дни они твёрдо верили: «Враг будет разбит! Победа будет за нами!» Героев ВОВ 



очень много. Но имена многих тысяч солдат, совершивших подвиги и отдавших жизнь за 

Родину, остались неизвестными. С тех пор они лежат в братских могилах, на которых 

горит вечный огонь. 

 

Стихотворение   Дмитрия Чибисова  «Вечный огонь»  

 

Над могилой, в тихом парке 

Расцвели тюльпаны ярко. 

Вечно тут огонь горит, 

Тут солдат советский спит. 

 

Мы склонились низко-низко 

У подножья обелиска, 

Наш венок расцвёл на нём 

Жарким, пламенным огнём. 

 

Мир солдаты защищали, 

Жизнь за нас они отдали. 

Сохраним в сердцах своих 

Память светлую о них! 

 

Как продолжение жизни солдат 

Под звёздами мирной державы 

Цветы на ратных могилах горят 

Венками немеркнущей славы. 

 

Слайд 13 

В Москве у Красной Площади в Александровском саду воздвигнут памятник 

неизвестному солдату, который погиб, освобождая нашу Родину от врага. У памятника 

стоит почётный караул из солдат, люди с благодарностью кладут к его подножию цветы и 

 горит Вечный огонь. 

Стихотворение  Юрия Шмидт «Вечный огонь» 

 

Вечный огонь. Александровский сад.  

Вечная память героям.  

Кто же он был, неизвестный солдат,  

Чтимый Великой страною.  

 

Может, он был, еще юный курсант,  

Или простой ополченец.  

Может, убит потому, что не встал  

Перед врагом на колени.  

 

Может, в атаку он шел в полный рост,  

Пуля в излете достала.  

Или он был неизвестный матрос,  

Тот, что погиб у штурвала.  

 

Может, был летчик, а может танкист;  

Это сегодня не важно.  

Мы никогда не прочтем этот лист,  

Тот треугольник бумажный. 

 

Вечный огонь. Александровский сад.  



Памятник тысячам жизней.  

Вечный огонь, это память солдат,  

Честно служивших отчизне. 

 

Слайд 14 

Ведущий: Приходят к обелискам люди и низко склоняют головы. Они чтят память 

погибших героев! 

Стихотворение Семёна Пивоварова «У обелиска» 

 

Застыли ели в карауле, 

Синь неба мирного ясна. 

Идут года. В тревожном гуле 

Осталась далеко война. 

 

Но здесь, у граней обелиска, 

В молчанье голову склонив, 

Мы слышим грохот танков близко 

И рвущий душу бомб разрыв. 

 

Мы видим их — солдат России, 

Что в тот далёкий грозный час 

Своею жизнью заплатили 

За счастье светлое для нас… 

 

Слайд 15,16 

Ведущий: Трудно найти в нашей стране семью, которая не потеряла бы отца или мать, 

сына или дочь, сестру или брата. Об этом должны помнить и вы, маленькие граждане 

нашей страны. 

Стихотворение Алексея Смирнова «Кто был на войне»  

 

Дочь обратилась однажды ко мне: 

— Папа, скажи мне, кто был на войне? 

— Дедушка Лёня — военный пилот — 

В небе водил боевой самолёт. 

 

Дедушка Женя десантником был. 

Он вспоминать о войне не любил 

И отвечал на вопросы мои: 

— Очень тяжёлые были бои. 

 

Бабушка Соня трудилась врачом, 

Жизни спасала бойцам под огнём. 

Прадед Алёша холодной зимой 

Бился с врагами под самой Москвой. 

 

Прадед Аркадий погиб на войне. 

Родине все послужили вполне. 

Много с войны не вернулось людей. 

Легче ответить, кто не был на ней. 

 

Ведущий: Никто не забыт и ничто не забыто! Сколько бы времени не прошло, где бы мы 

не были, всегда будем помнить героев, павших на той страшной войне за нашу с вами 

счастливую жизнь! 

 



Слайд 17 

Стихотворение А. Шамарина «Никто не забыт» 

  

«Никто не забыт и ничто не забыто» — 

Горящая надпись на глыбе гранита. 

Поблекшими листьями ветер играет 

И снегом холодным венки засыпает. 

Но, словно огонь, у подножья – гвоздика. 

Никто не забыт и ничто не забыто. 

 

Слайд 18 

Ведущий: Давайте почтим минутой молчания светлую память героев, павших смертью 

храбрых, защищая Родину. Прошу всех встать. 

 

МИНУТА МОЛЧАНИЯ (Звук метронома) 

Слайд 19 

Ведущий: Не все герои погибли, многие ветераны-фронтовики вернулись с той жестокой 

войны. Их груди были украшены орденами и медалями, полученными за подвиги. 

Дорогие друзья, будем благодарны нашим ветеранам за то, что они отстояли для нас 

родную землю и мирную жизнь. Будем достойны своих дедов и прадедов! 

 

Слайд 20 

 Стихотворение «Ещё когда нас не было на свете…» М. Владимова 

 

Еще тогда нас не было на свете, 

Когда гремел салют из края в край. 

Солдаты, подарили вы планете 

Великий Май, победный Май! 

 

Еще тогда нас не было на свете, 

Когда в военной буре огневой, 

Судьбу решая будущих столетий, 

Вы бой вели, священный бой! 

 

Еще тогда нас не было на свете, 

Когда с Победой вы домой пришли. 

Солдаты Мая, слава вам навеки 

От всей земли, от всей земли! 

 

Благодарим, солдаты, вас 

За жизнь, за детство и весну, 

За тишину, 

За мирный дом, 

За мир, в котором мы живем! 

 

 

Ведущий: Долгих четыре года продолжалась кровавая война, но враг был разгромлен.  

Каждый год 9 мая наша страна празднует Великую Победу над фашистской Германией.  

В этот день ликует весь народ!  А вечером в небе яркими огнями гремит победный салют. 

 

Слайд 21, 22 

 Стихотворение «Что такое День Победы?» Андрея Усачёва   

 



Что такое День Победы? 

Это утренний парад: 

Едут танки и ракеты, 

Марширует строй солдат. 

 

Что такое День Победы? 

Это праздничный салют: 

Фейерверк взлетает в небо, 

Рассыпаясь там и тут. 

Что такое День Победы? 

Это песни за столом, 

Это речи и беседы, 

Это дедушкин альбом. 

 

Это фрукты и конфеты, 

Это запахи весны… 

Что такое День Победы – 

Это значит – нет войны. 

 

Слайд 23, 24 

Стихотворение Алексея Суркова  «Красоту, что дарит нам природа…» 

 

Красоту, что дарит нам природа, 

Отстояли солдаты в огне, 

Майский день сорок пятого года 

Стал последнею точкой в войне. 

 

За всё, что есть сейчас у нас, 

За каждый наш счастливый час, 

За то, что солнце светит нам, 

Спасибо доблестным солдатам — 

Нашим дедам и отцам. 

 

Недаром сегодня салюты звучат 

В честь нашей Отчизны, 

В честь наших солдат! 

Слайд 25, 26 

Ведущий: День Победы – это праздник со слезами на глазах. В этот день мы вспоминаем 

всех героев, не вернувшихся с той далёкой и жестокой войны, которые нам подарили мир! 

 

Стихотворение С. Томилиной «День Победы»  

 

День Победы 9 Мая – 

Праздник мира в стране и весны. 

В этот день мы солдат вспоминаем, 

 

Не вернувшихся в семьи с войны. 

В этот праздник мы чествуем дедов, 

Защитивших родную страну, 

Подарившим народам Победу 

И вернувшим нам мир и весну! 

 

Слайд 27 



Ведущий: Дорогие ребята! Будем благодарны нашим ветеранам за то, что они отстояли 

для нас родную землю и мирную жизнь. Будем достойны своих дедов и прадедов! 

Приглашаем бабушку нашей воспитанницы выступить с рассказом о героическом 

прошлом своего отца и дяди- ветеранов ВОВ.  

 

Дети слушают рассказ о ветеранах фронта. 

 

 Стихотворение Натальи Карповой «9 МАЯ»  

 

Нарядный букетик к груди прижимая, 

Читаю стихи про «девятое мая». 

Но, вдруг, запинаюсь на слове «война»! 

А в зале такая стоит тишина! 

 

Я помню слова, а сказать не могу, 

Как дедушкин дед не сдавался врагу - 

За родину дрался! За мир! За меня! 

И как не дожил до победного дня. 

 

Его погубила фашистская мина! 

Он дом не достроил, не вырастил сына… 

И я почему-то кричу в тишину: 

- Давайте к нам больше не пустим войну! 

 

Слайд 28 

Ведущий: Сейчас мы живём под мирным небом. Мы не слышим звуки сирены и 

бомбежки. В нас не стреляют автоматы, танки и истребители. И за это мы благодарны 

ветеранам Великой Отечественной войны, тем, кто отстоял Родину, кто одержал великую 

Победу! Мы за мир, мы не хотим войны!  

 Завершает наш Фестиваль стихотворение Михаила Владимова  «Пусть дети не 

знают войны…»  

 

Войны я не видел, но знаю, 

Как трудно народу пришлось, 

И голод, и холод, и ужас – 

Всё им испытать довелось. 

 

Пусть мирно живут на планете, 

Пусть дети не знают войны, 

Пусть яркое солнышко светит! 

 Мы дружной семьёй быть должны! 

Слайд 29 

Ведущий: Спасибо всем участникам, нашим маленьким чтецам! За красивое, 

трогательное и выразительное прочтение стихотворений в память о героях ВОВ мы 

награждаем наших ребят Почётными Дипломами! 

 

Воспитатели под музыку награждают чтецов Дипломами. 

В конце дети встают на общую фотографию и под музыку выходят из зала. 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


